
ellenfelei 
ugszanak, folytatják kono- 

harcukat a Mindenható 

lága ellen. Moszkvai je- 

övő év elején Angliában 

tagadók nagy kongresszusa. 

oszországi világösszejöve- 

csufos kudarcot vallott. 

rencia idején olyan véres 

har támadt egész Szovjet- 

ban, hogy az embereknek 

egészen más dolguk tá- 

elmenni és meghallgatni az 

sok tanait. Tisztázzuk azon- 

1 akat, nem csupán antikrisz- 

Nem csupán ezt vagy azt a 

egyik vagy másik vallást tá- 

em magát a hitet, a vallásos 

k célba, azt a köldökzsinort 

vágni, amely a földet az em- 

remtése óta az éggel össze- 

etni az Istent, a valláserköl- 

szivek mélységeiből, - ez 

ék. Általános támadást akar- 

ni az egész világ népel el- 

ntelenség janicsárjal, hogy 

az ürességet árasszák minden- 

amilyen az ő lelkükben kong. 

elég az, hogy ők nem hisz- 

nem létezik számukra maga- 

vlő lény, ők a mások lelkét 

vataggá akarják tenni, a má- 

is el akarják rabolni, hogy 

alom, remény, tulvilági szin 

plántálják a sötét tagadás 

Minden háboruk között ez a 

tosabb harc. Nemcsak egy- 

pontból kárhozatos, hanem 

egyéb szempontokból is. 

4 

portjainak, amelyek különösen talpra- Haza ellen. Mindenesetre az volna a [erre, hanem az a magasabb átlátás is 

esetten képviselik majd az ügyet. Most leghelyesebb, ha Anglia megtiltaná hogy ilyen istentelen mozgalmakkal ne 

már csak Anglián mulik, hogyan fogad- földjén ezt a bomlasztó összegyüleke- engedje gyengiteni a jóhiszemü, derék 

ja ezt a zarándoklatot, amelynek zászlói zést. Nemcsak a lelkilemereti szabad- istenfélő emberek állam- és erkölcste 

azt hirdetik és lobogtatják: Isten és ság megvédésének gondolata kötelezné tartó frontját. ane) 

ateista az, akit ez boldogit, 

ek legbensőbb ügye, hogy 

is, hogy ne téritsen senki 

kkal másokat az ő tagadásá- 

ába. Intézzék el az istente- 

om tagjai önmagukkal az ő 

a utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül ulos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 
mem jogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük, MAGYARSÁGÁNAM LAPJA 

ztcájk és tüntetőű felvonulás Palesztinában 

Moszkva utasifására 

icatták a palcsztinai ara 

az andolok ellen 
Jeruzsálemben nagy izgalom ural- barátja is. Jeruzsálemben az arab if- rosokban arab ifjak megjelennek a 

kodik. A feloszlatott legfelső arab ta- juság nagy propagandát fejt ki az piacokon és petróleummal leöntik és 

nács tagjai még mindig nem hajlan- arab kereskedők között, hogy a tilta- élvezhetetlenné teszik a gyümölcsöt 

dók beletörődni a dolgokba és vasár: kozás jeléül zárják be üzleteiket. Ha: és a többi élelmiszert. 

nap sonló agitáció folyik Jaffában és g. l 

általános sztrájkkal és tün- Haitában is ee ete 
tető felvonulással filfakoztak bben a várusban gol katonaság kinyitotta az 

az angol kormányhatóságok 
ee a pk kedő u Omar-mecset bezárt kapuját, 

áttal hozott rendszabályok el egyetlen arab kereskodő en azonban a kapun belülre nem 
nyifott ki. hatolt,. A mecsetben és annak 

len. 

A kivonult angol rendőrség riasztó A jeruzsálemi főmufti, akit az angol 
udvarán kétezer hivő imád- 

sortüzet adott le. Amikor ennek nem hatóságok által történt letébele kelle- kozott. Azt hiszik, hogy a fő- 

volt meg a kellő eredménye, a rend- metlenül érintett, most megkisérli a muftit majd esük akkor tar 

őrök gummibotokkal verték szét a kedélyek megnyugtatását. Manifesz tóztatják le, amikor a 

tüntető tömeget. tumot adott ki, amelyben az arab la- tet elhagyj 

Jatiában több előkelő arabot le kosságot a munka folytatására és a zy38. 

tartóztattak. A letartóztatottaki kö- normális élet helyreállitására szólitja A szemi helyet 

zőtt van a jeruzsálemi főmutti két I fel. nem bántják 

Kommunista üdynökök lctartóztatása az mentént semn tz 
vást intéztek Palesztina lakosságá 

A Matin jeruzsálemi jelentése dult meg, amelynek célja tiltakozni hoz, hogy tartózkodjék end 

szerint ott az angol hatóságok rendelkezései el zavarástól, mert azt a legszigorubban 

öt kommunista ügynő- len. Megalakitották a nők bizottságát, megtorolják. A városokban állandóan 

köt tartózfattak le, akik off amely tüntetést készit elő és tiltakoz katonai őrjáratok cirkálnak. Jeruzsá- 

bolsevista propagandát foly- ni akar a népgyülések és az arabok lem és Haifa fölött katonai repülőgé- 

kattak, nyugtalanságot szitot- legfelső tanácsának betiltása ellen. A pek keringenek. 

f 
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stromolják a templomot, áj- 

hivőből a maguk formájára is- 

karnak csinálni, akkor min- 

etes embernek joga, sőt kö- 

minden eszközzel megaka- 

zt a lélekrablást. Már pedia 

a jövő évre Angliába össze- Az arab nők közöt mozgalom in- 

neresszus. A moszkvai isten- 
á az ar ccse a u a 

zpont ugy határozta, hogy le- í ít 0mM -II Í D j í elek. 

világ minden országából küld 
In 1 0 

A sziriai Palesztina-bizottság 

ba delegátusokat és akinek 
Haifában tegnap 

olna pénze, költségét fizeti. boltok zárva mara 

ajnos tudjuk, hogy manap- szerpiac azonban 

sokan akadnak, akik anya- 
le. 

ásárolhatók. A moszkvai berek siettek maguknak minél
 több 

ehát nem fogja sajnálni sem a élelmiszert szerezni, hogy igy készle- 
z. 

a fáradtságot, hogy valóban tekre tegyenek szert. 
Az arabok, akik az üzletek bezár

á gyarmatügyi miniszternek, 

1 is járjon ez a destruáló szállitási munka ren 

. Még zászlókat is 1og aján- 

tak és forradalomra uszitot- inditottak er A katonaság nem hatol be az 

nak a kideritéere Omar-mecsetbe, mert nem 
t(ak. A lefogott kommunisták-

 oanan szá , 

onnan származik az a sfl akarja megsérteni az arabok 

nál kétségtelen bizonyiféko- 

kat találtak arra vonatkozó ezer fontos alap, amelyet az vallási érzékenységét. Az 

lag, hogy az arabokat Mosz ara bank a feloszlafott 
Omar-mecset a mohamedán- 

Eva utasitására izgatták föl. felső tanács utján élelmisze- sság harmadik szent h elye és 

rekre osztott szél. azok, akik oda bemenekül- 

nek, sérthetetlenek. 

lékiratot szerkesztett. amelyben 

az összes arab [besitettek egy arab fiatalemberi. 
ztenában , 

a z e Azt hisik, hogy ez bosszuból Tazr 
működött és ott történt illető tiatal rendszabályok ellen. Az emlékiratot 

forgalom bonyolódott le. Az em- 
, mert az illető fiatak megküldték Egyiptom Irak Hed 

ragy forg : aembert mint a rendőrség be- Zsasz, Yemen és Transjordánia 

sugóját ismerik, államok kormányaimak, az 

A kikötöben a 
. 

desen folyik to 2 érdekében mozgalmat inditottak, tinai angol főbiztosnak és N 

vább. Vasárnap este ismeretlen tette- 
meg akarják akadályozni a piacok vetség főtitkárságának. 

a szovjet azon országok cso- sek revolverlövéssel sulyosan
 megse tartását is, Jeruzsálembe

n és más vá-



Hitler ismét bejelentette 
Németország gyarmati követeléseit 
Bückeberg németországi város- 

ban vasárnap nagy aratási hálaadó 
ümnnepség volt, amelyen körülbelül 
egy millió földmüves és a nemzeti 

szocialistapárt kétszázezer tagja vett 
részt. Göbbels birodolmi miniszter 
résztt Giölbbels birodalmi minisz- 
ter beszéde után Hitler Adolf bi- 
rodalmi vezérkancellár emelkedett 
szólásra, Hangsulyozta, hogy a város 
és a falu között a legteljesebb egyet- 
értés uralkodik. Beszédének további 
során rátért a gyarmati kérdésre. 

A világ - mondotta - ke- 
vés megértést tanusit Német- 
ország gyarmati követelései 

iránt. 
Akadnak olyan hangok is, amelyek 
azt mondják, minek Németországnak 
gyarmat, amikor pénzért is megve- 
heti azt, amire szüksége van. Vannak 

ame polna Dee] 

gyarmataikkal sok nehézségük van. 
Hát akkor miért nem adják vissza 
Németországnak azokat a gyarmato- 
kat, amelyek jogos tulajdonát képe- 
zik? 

A németek sokkal sulyosabb 
feladatok előtt állanak, mint 
más népek. A németeknek 
tulsok az emberük és tulkevés 

a szántóföldjük. 

Az aratási hálaadó ünnepen Göb- 
bels miniszter Hitlernek okiratot 
adott át, amely szerint a bückebergi 
birtokot, amely eddig a porosz állam 
tu lajdona volt, nemzeti ajándékként 
Hitler nevére irták át 
Hitlernek a bückebergi ünnepen a 

gyarmati kérdésről mondott szavaij a 
párisi közvéleményben nagy feltü- 
nést keltettek és politikai körökben 
idegességet okoztak. Egyes párisi la- 
pok ugy jók hogy 

Németország gyarmatj igé- 

nyeit Claszország messzeme- 
nően támogatja és erre vo- 

natkozólag a legutóbbi talál- 
kozás idején Hitler és Musso- 

lini között megállapodás jött 

létre. 
Párisban attól tartanak, hogy Német- 
ország a gyarmatok visszaszerzése ér- 

dekében nagy mozgalmat indit és 
hogy a bückebergi beszéd ennek be- 

vezetése volt. A Jour berlini jelentése 
szerint Olaszország már azért is tá- 
mogatja a gyarmati kérdésben Né- 
metországot, mert etekintetben a két 
állam között semmiféle érdekellentét 
nincsen. 

Ribbentrop londoni német 
nagykövet azt az utasitást kapta, 
hogy repülőgépen Berlinbe utazzék. 
Ribbentrop hétfőn reggel eleget tett 
a felszólitásnak. 
.....e.ee 

jőre a japánok 
akik döntő győzelmet arattak 

a Kkinai csapatok felett 
A kinai hadsereg mem várt elkese- 

redett ellentállása, amely a japánok 
minden technikai fölénye ellenére 

lankadatlanul tovább tart, keserves 
csalódást okozott a tokiói politikai 
körökben, akik a háborut a könnyü 
győzelem reményében inditották meg. 
A háborura eddig kétésfél milliárd 
yent költöttek és az elért eredmények 

egyáltalában nem állanak arányban 
az anyagi, valamint a véráldozatok- 

kal. Idegességet kelt Tokióban, hogy 
a japán blokád ellenére a semlkee 
hajók folytonosan hatalmas mennyi- 
ségü hadiszert szállitanak a kinaiak- 
nak. Az utolsó napokban hatszáz 
szovjetrepülőgép érkezetet Kinába, 
melyeknek egyrésze a legmodernebb 
tipusu. 

Jellemző a hangulatra, hogy a Ni- 
jako nevü ujság vasárnapi cikkében 
nyiltan ir arról, hogy a japán nemze- 
tet elő kell késziteni a közeli békekö- 
tésre és a hadi operációkat Shanghai 

elfoglalása után be kell szüntetni. A 
jelek szerint nincsen kizárva, hogy 
Japán és Kina között hamarosan bé- 
ketárgyalások indulnak meg, amelyek 
folyamán Japán semmiféle kinai te- 
rületre nem tart igényt, hanem meg- 
elégszik politikai és gazdasági előjo- 
gokkal. 

Az a hir, hogy Blücher marsall 
ma már a tényleges vezetője a ki- 
naiak védekező hadjáratának, szin- 

tén nem alkalmas arra, hogy Japán- 
ban a hadi és nemzetközi helyzetet 
rózsásabb szmben lássák. 

A japánok tegnap Shanghai- 
nál döntő győzelmet arattak. 
Hajnalban kezdődött az ütkö- 

zet, amely véresebb volt min- 
den eddiginél. A kinaiak ren- 
geteg halottat vesztettek és 
a japánok valóságos hulla- 
hegyeken rohantak előre. Dél- 
ufánig a japánoknak sikerült 

a kinaiak második védelmi 
vonalát is áttörni. 

A japán-kinai háboru legborzalma- 
sabb csatája folyik Shanghai körül. 
A japánok már csak kétésfél mért- 
földnyire vannak a kinaiak főhadi 
szállásától. Megfelelő tüzérségi elő- 
készités után a gyalogság gépfegyve- 
rekkel, puskákkal és kézigránátokka) 
rohan előre. Közben japán repülőgé- 
pek is állandón bombázzák a kinai 
csapatokat. 
Sanghaii jelentés szerint a kinai 

hadbiróság halálra itélte Lifujin 
tábornokot, mert feladta Tatungot. A 
tábornokot már ki is végezték. A 
Tiencsin és Tukeu közti vasutvona- 
lon nagy csata folyik. 
Erdekes hir érezik japán főváro- 

sából, Tokióból. Amig a lapok azít ir- 
ják, hogy Szovjetoroszország háboru- 
ra készül Japán ellen, addig a látszat 
szerint a két ország között a legszivé- 
lyesebb viszony van. 

Hirohito japán császár feg- 
nap villásreggelin látta ven- 
dégül a tokiói orosz nagykö- 
vetet A villásreggelin jelen 

volt Hirofa japán külügymi- 
niszter is. 

CsanKai-Csek kinai marsall 
fogadta a Havas-iroda tudósitóját. 
akinek kijelentette, hogy minden ugy 
történik, ahogyan azt a kinai hadve 
zetőség előre látta. 

Csak arra nem számifotfak, 
hogy a japánok olyan ke- 

gyeflenül barbárok lesznek. 
Viszont a japánok sem számi- 
tottak arra, hogy a kinaiak 
olyan erős ellentállást fejte- 

nek ki. 
Tighinából jelentik, hogy oda meg- 

érkezett az odesszai japán főkonzul. 
az egész konzulátusi személyzet, va- 
lamint a konzulátus irattára. 

Az oroszok ugyanis már he- 
tekkel ezelőtt felszólifofták 
Japánt, hogy odesszai konzu- 
látusát hagyja fel, mivel az 
Odesszában lebonyolitott ja- 
pán-orosz kereskedelmi for- 
galom nem igényli egy fő- 

konzuláfus fentartását, 
A japán konzul Tighinából azonnal 
folytatta utját Bucuresti felé, 
ev...4 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus 
eredményesen intézett el több ügyet 

a miniszteriumokban 
Nistor Dimitrie ar. megyei pre- 

fektus, aki Boroanca Traian pre- 
fekturai titkár kiséretépen Bucuresti- 
ben volt, hazaérkezett és ujból átvette 
hivatalát. A megyei prefektus Bra- 
tiamu Constantin, a liberális párt 
helybeli szervezetének elnökével 
együtt a megye fontos ügyeinek ér- 
dekében számos miniszteriumban el- 
járt és mindenütt kieszközölte az 
ügyek kedvező elintézését, 

A belügyminiszteriumban jóvá- 
hagyták a megyei költségvetés módo- 
sitását, amelyre különböző közmun- 
kák végzése miatt volt szükség. A 
költségvetés módositása ut- és hid- 
épitésekre, valamint a templomok 
kulturális alapjára vonatkozik, 
A szövetkezeti miniszteriumban el- 

fogadták a megyei prefektura elő- 
terjesztését a megyei szövetkezetek 
ujjászervezése tekintetében. Éppen 

Tervez és szátlit: ELEC 
Piata Bratianu 

igy teljesitették a megy 
mét, amely a buzaért 
sára és a buzaértékesi 
natkozik, 

A földmüvelésügyi 
ban a megyei prefektus , 
sági gépekkel felszerelen 
tok meghatározása érdel 
tott tárgyalásokat. A 
megye számára nyolc 
amelyek már uton is va 

Az egészségügyi 
a prefektus beszámolt co 
egészségügyi miniszter el 
területén épülőfélben levő 
ügyi intézményekről. Eze 
mal a Ciacova-csákovai és 
házak felavatását október ) 
ték ki. Costinescu egészsé 
niszter ekikor Timisoara-1) 
jön és megtekinti a megye 
ügyi intézményeit. 

A pénzügyminiszteriumb, 
rékási járás számos közs 
tásának kérdése került me 
és ezt a tervet most már 
megvalósitják. ; 

nilen 

A kultuszminiszterium 
ház problémája került szób 
rul de Vest terve még nem 
a megvalósitásna és a rom 
idei szezonjára az Arad 
Nagyvárad és Cluj-Koloz 

sokkal való együttmüködé 
ták el a Cluj-kolozsvári rol ! 
bevonásálval. 

Legujabbs Legujabb 
GLORIA-VENUS 1:1 

Vasárnap délután kellett vo 
rosban lejátszani a Gloria- 
zeti bajnoki mérkőzést. A j 
csak negyvenkét percig tartoti 
kor hatalmas záporeső zudult 
és megakadályozta a mérkőzé 
sát. Addig a Gloria már Fritz 
zett egy gólt és 1:0-ra vezetet 

szakadt mérkőzést tegnap délut 
ták. A bajnokcsapat a negyveny 18 
alatt nagy erőfeszitéseket tett 
megmentésére, de a harc csak 
hozott, mert a Venus csapán 
tudott és a mérkőzés tbeznapn 

arányban döntetlenül végződöti 
tok tehát osztozkodtak a ponto 

amok velem- 

UJ UsSZÓ VILAGREKOI) 
Sophie Waalberz holland 
Genfben résztvett tegnap az u 
nyen és a kétszáz méteres me 

2 p., 56.9 mp. idővel uj női vila 

állitott fel. A régi világrekord 

ő tartott, 2 p. 58 mp, volt. 

varo TERMINI 
Nagy őszi megnyitó 

DUO ALBERT 
zsonglőrök és a 8 szóló 

ALMAY-jazz, WESZELY 
Kezdete 11 órak 

e
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sen ünnepelték 
x A 

ák plébánost 
ünnepet ült vasármap 

Őbessenyő római katoli- 

ssága abból az alkalo
m 

tofcsák Ferenc ka- 

éve müködik ott, mint 

az alkalomból a községbe 

r Lajos pápai prelátus 

beli pap. A papok és a 

reggel Kayser prelátus 

jelentek a plébánián, 

plébánost köszöntsék. Az 

zes miseruhát, a papság
 

való misekelyhet nyuijtott 

kanonoknak, akinek az 

negyven rózsából álló vi- 

dveskedtek. Az énekkar- 

Jakab vezényletével el- 

dala után Kayser Lajos 

és a székeskáptalan üdvözlő iratait, majd 
Petrovüts Emil Sannicolaulmare- 
nagyszentmiklósi apátplébános latin- 
nyelvü beszédében tolmácsolta a kerületi 

papság szerencsekivánatait. Azután kör- 

menetben a templomba vonultak, ahol 
Kayser Lajos pápai prelátus nagymisét 

tartott, Kurth Mihály plébános, egykori 

Besenovaveche-óbessenyői káplán pedig 

bolgár nyelvü prédikációt mondott. Nagy- 

mise után százötven teritékes bankett 

volt. amelyen az első felköszöntőt. Kay: 

ser Lajos prelátus mondotta Carol ki- 

rály Őfelségére és a pápára. A banketten 

öt nyelven hangzottak el a felköszöntők 

a jubilánst éltetve: románul, magyarul, 

bulgárul, németül és latinul Beszéltek 

Telbisz Péter dr. ügyvéd, Walaszkievicz 

Rudolf Nereu-nyerői plébános, Lissi An- 

tal káplán, Velcsov egyházi elnök, Top- 

csov László kántortamitó, Telbisz Károly 

a Balgarszki Glasznik szerkesztője, Va- 

szilcsin Péter, Markó István tüzoltópa 

tancsnok és mások. Kristofcsák Ferenc 

övetség közgyülésének teg- 

amely Aga khán elnmökle- 

öt órakor nyilt meg, a 

gi alapokmány reformjá- 

ozott. Tárgyalták Chile és 

képviselőinek erre vonat- 

ányait. 

inditványozta, hogy 

zövetségi alapokmány- 

nfettel kell lenni az 

messég elvére és éppen 

a megváltozfatásra vo- 

ólag meg kell kérdezni 

n tagállamok vélemé- 

nyét is. 

nben is eléggé ismerefes 

az államoknak a 

szemben 

csak kerékkötői vol- 

a Népszövetség mun- 

kájának. 

jelentette ki. 

Pacha Ágoston püspök 

Anépszövetségi alapokmány 

ormja került szőnyegre tegnap 

inditványa azt kivánja 

épszövetségnek a háboruk 

tésére vonatkozó akciójába 

onni a nem tagállamokat is 

nov szovjetorosz népbiztos 

Nincsen 

osság - mondotta - hogy 

mok, amelyek nem tagjai a 

tségnek, csatlakozni kiván- 

gy több felszólaló nem vo
lt, 

Chile inditványát elfoga- 

na inditványát a chilei de- 

zászólása után szimtén elf
o- 

nagy érdeklődéssel várják 

emlegességi kérdésben fel- 

meghatottan mondott köszönetet 

Geníben 
merült konfliktusok elintézését. 

Olaszország eddig még nem válaszolt 

4 francia és angol kormányok jegyzé- 

kére. Az a vélemény alakult ki és azt 

megerősiti a Daily Telegraph genfi 

tudósitója is hogy amennyiben Olasz- 

ország nem lesz hajlandó résztvenni 

azon a háromhatalmi értekezleten, 

amelyet a két kormány a spanyol 

semlegesség és elsősorban az önkén- 

tesek visszahivása érdekében indit- 

ványozott, akkor 

Anglia és Franciaország 

mégis beleegyezik abba, hogy 

ezeket a problémákat a lon- 

doni semlegességi bizottság 

elé vigyék. 

Mindenesetre azt kivánják, 
hogy 

az ügyet minél előbb rendezzék 

csak azért mennek bele, 
hogy az a 

semlegsségi bizottság elé jusson.
 

Vannak olyan hirek is, amelyek 

szerimt 

Olaszország csak akkor haj- 

landó az önkéntesek vissza- 

ezt 

és 

abessziniai hóditását. 
Londonban még nem döntöttek az 

Olaszországhoz intézett angol-francia 

jegyzék közététele tárgyában. Úgy 

Londonban, mint Párisban tisztában 

vanmak vele, hogy a sulypont az 
ide- 

gen önkéntesek visszahivásán nyug 

Szik. Mindenesetre kedvező helyzet 

megteremtését várják az angol-fran- 

cia-olasz megbeszélések folytatásától. 

A spanyol kérdés lényegesen 

összefügg az általános euró- 

pai helyzettel és ezért a há- 

romhatalmi értekezlettől vár- 

ják az európai feszültség eny- 

hülését is. 

Genfi körök véleménye szerint az 

angol-francia jegyzék, amelyet az 

olasz kormányhoz intéztek, nemcsak 

4 hadi önkéntesek visszahivására 
vo- 

natkozik, hanem szól a két spanyol 

háboruskodó tábornak hadviselő fél- 

ként való elismerése feltétel eiről is. 

A jegyzék végül szükségesnek 
mond- 

ja olyan lépések megtételét, 
amelyek 

teljesen elintézhetik a spanyol prob- 

hivásáról tárgyalni, ha
 Anglia 

előbb elismeri az olaszok 
Aa 

lémát. 
esés . e 

Az ilfovmegyel memzeti paraszt- sára hivta fel az ifjuság
ot. 

. gse 

párti ifjuság a főváros
ban nagygyü Ulést tartottak Cluj-Kolozsvá

rott a A katonai attasé f
elesége szintén 

lést tartott, amelyen Madgearu nemzeti panasztpárt 
erdélyi vezetői sérüléseket szenvedett és ozébe 

Vvirgil elnökölt. Mad
gearu szólt a is és ezen az ülésen Maniu Juli

u lett szállitani. A katonai 
autó; 

párt programjáról, fejtegette a de- szintén megjelent. A ve
zetők tanács megrongálódott és zért gesn 

kozásán a Horia, Closca és Crisan mutatkozott föbb javitás. Farovi 

tén Bucures 

mokratizmus 

Ve 

megállóhely, régi római 
kato 

mmal szemben. 

kőből tényezve, fekete svéd
 gránit, 

Labrador es fehér ellentálló 
már- 

i knak megfelel, 

oisku János 
ra IV,, Strada I. Bra

tiana 10, 

hódolatnak 

Antonescu ismertette 

a miniszterelnök előtt g
enfi 

tárgyalásait 

és nacionalizmus 
viszo- 

nyát és foglalkozo
tt a Hiberális párt 

kormányzásának 
birálatával is. En- 

nek során hangsulyo
zta, hogy a libe- 

. 

ünnepen 

nyilatkozatok fognak elhlangzani. 

kat, 

Antonescu rövidesen királyi kihall- 

gatáson jelenik meg é, 

gáról. 

emlékünnep rendezésével kapcs
olatos 

kérdéseket beszélték meg. Az ernlék- 

nagyjelentőségü politikai 

A NIVEA-fogpaszta a 

fogakatfénylően fehéren 

tartja, csiraölően hat, 

tökéletesen tiszta és kel- 
temes izü. A gyermekek 

reggel és este mégegy- 

szer olyan szivesen ta- 

karitják fogaikat Nivea- 

togpasztával.Ésezolyan 

olcsó! 

tulus csak 

24.- lei 

amelyeket Genfben folytatott. 

s az uralkodó- 

nak beszámol genfi tárgyalásairól, 

utána pedig a mimisztertanác
son tart 

nagy expozét külpolitikai munkássá- 

a a s 
e * a 

A csábitó gyilkosa 

az esküdtek előtt 

A fővárosi esküdtszék előtt tegnap 

kezdődött Musi Vasile ügyvéd bünper
é- 

nek tárgyalása. Musi féltékenységből 

agyonlőtte legjobb baráftját, Liveanu 

Ionelt, a Wagon Lits vállalat fővárosi 

könyvelőjét. A tegnapi tá
rgyaláson Mus! 

Vasile ügyvéd elmondotta, hogy Livea- 

nut 1908-ban ismerte meg és 
csakhamar 

szoros barátság füzte őket egymáshoz. 

Éppen ezért óriási megdöbbenést váltott 

ki belőle, amikor egyik napon
 névtelen le- 

velet kapott, amelyben
 arra figyelmez- 

tették, hogy a feleségének viszonya van 

Láveanuval, Hleinte nem tudta elhinni, 

hogy legiobb barátja elárult
a, de azután 

mégis nyomozni kezdett
 és megállapitot- 

ta, hogy Liveanunak a h
ivatalából való 

távolléte mindig pontosan e
gyezett azzai 

az időponttal, amikor felesége
 sem tar- 

tózkodott otthon. Végül Musi 
Vasile rész- 

letesen elmondotta, hogyan köve
tte el a 

gyolkosságot, 

aa0.0
 

eeee e 
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Katonai attasé 

autóbalesete 

A bucurestii jugoszláv k
atonai attasé a 

feleségével vasárnap autók
irándulást tett 

a Prahova völgyébe és
 ezen alkalommal 

sulyos szerencsétlenség 
érte. Barcanesti 

község közelében az uto
n egy fővárosi 

hentesmester kocsija haladt, A kocsis 

szabálytalanul az ut baloldalán hajtott 

Az utkanyar miatt a 
katonai attasé sol- 

főrje nem vette idejébe
n észre 

közeledő kocsit és a két 
jármű összeütkö- 

zött. A kocsi elé fogott ló nyomba
n ki- 

mult, mig a kocsi 
utasai megsebesül 

aaz 
eeve e 

mérnök, aki autójával szin r 

tiből jött, segiteni akart a soffőrn 

ezért megállott az 
autójával, hogy m

 

nézze mi történt. A
 mérnök gyufát 

ális párt sokban hozzájárult 
az or 

párt ssödesélez. Cak
 azért, Tanácskozás volt tegna

p a főváros- tott, de ettől a kocsiban
 kiömlött cse 

merb ellenzékben vag
yunk - mon: ban Tatarescu mi

miszterelnök és mennyiségü benzin tüze
t fogott é 

dotta - nem szabad érd
emeiket el-a Genfből visszaérk

ezett Antones hamar a mérnök autója láng
okban 

hallgatni. Beszédét Őfelsége iránti cu külügyminiszter közöt
t is. A kül A mérnök felesége sulyos é

gési 

40. uódolat szavaival végezte és ennek
 a ügyminiszter ismertette a Népszövet [szenvedett és szintén kór 

ő k és ] ápolá- ség munkáját és asokat a t
árgyaláso pinmi. 



Női 
és lérliszövetek 

Téli 
ujdonságok 

legolcsóbb beszerzési 

forrása az 

ELŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

A nők uralma ellen 
Angliában minden köztisztviselői pa- 

lyát megnyitottak a nők előtt. Nincsen 
már semmi akadálya annak, hogy ők a 
legmagasabb hivatali állásokat is elér- 

jék. A férfitisztviselők eleinte nem tettek 
ellenvetést a nők térhóditása ellen, most 
azonban, hogy egyre több nő kerül veze- 
tő pozicióba, erős mozgalom indult meg, 
különösen a segédhivatali tisztviselők kö- 

rében a nők visszaszoritására. A mozga- 
lom hivei szerint türhetetlen állapot az, 
hogy nők parancsoljanak férfiaknak. S 

nem is annyira maguk a férfitisztviselők 

tekintik ezt türhetetlennek, mint inkább 
feleségeik. A családi életben állandóan 
perpatvarok vannak emiatt Sokszor a 
legjobb házasságok harmóniája bomlik 
meg emiatt. A férfitisztviselők szégyelik 
is, hogy nők parancsoljanak nekik, Kü- 
lönben, mondják a mozgalom vezetői, a 
nők a legtöbbször nem nagyobb tehetse- 
gükkel jutnak a vezető pozicióba, ha- 
nem ravaszságukkal és makacsságukkai. 
Miss Leslie Sweet, az angol köztisztvise- 
lők szervezetének egyik vezető tagja, azt 
válaszolja a férfiak vádjára, hogy az 
egész félelmen alapul, azon a félelmen, 
hogy a tehetséges nők megdöntik a fér- 

k felsőbbrendüségéről szóló hitregét. 

Dr. Freund Márk 
mányutjáról visszatért és ujra 
el II, Str. Stefan cel mare 2. 

három 
Targumures-Marosvaásárhelyen 

mint jelentettük - megkezdődött a 
romániai magyar ifjuság szellemi ve- 
zetőinek három napos találkozója. A 
tanácskozáson, amelyen Timisoara- 
Temesvár magyar fiatalsága is kép- 
viseletileg résztvesz, közös cselekvési 
vonal kiformálását célozzák. A ta- 
nácskozás napirendjének pontjai 
ezek: 1. Támogatása és szolgálása 
minden olyan törekvésnek, amely az 
erdélyi magyarságot tudatossá és 
erőssé teszi arra, hogy sorsát önmaga 
irányitsa. 2. A magyar társadalom 
átformálása oly módon, hogy az osz- 
tályok közti válaszfal eltünjék, a fa 
lusi lakosság és a munkásság együtt- 
müködése a magyar középosztállyal 
3. Felébresztése és táplálása annak az 
öntudatnak, amely az erdélyi magyar- 
ságot alkalmassá teszi az ellentállás- 
ra minden olyan támadással szem- 
ben, mely nemzeti érdekeiben és jo- 
gaiban veszélyezteti. 

Az értekezlet Tamási Áron irót 
választotta elnökévé, aki hosszasan 
fejlegette a tanácskozás céljait. Rá- 
mutatott arra, hogy a világnézeti ér- 
dekeknek el kell némulniok, ha közös 
nemzeti érdekekről van szó, A ma- 
gyar munkásságnak is be kell látnia, 
hogy a nemzeti rétegek védelmére 
közösségre van szükség. Az értekez- 
let Tamási Áron inditványára hódoló 
táviratot intézett Carol király Őfel- 
ségéhez. 

Albrecht Dezső inditványozta, 
hogy valamennyi magyar intézmény, 
egyesület és a Magyar Párt közös ta- 
nácsot formáljon. Az inditványt, 
amelyhez többek között Becsky Ist- 
ván mérnök is hozzászólt, elfogadták. 
Asztalos Sándor dr. a nemzeti ala- 
pon való teljes összefogást sürgette. 

- Szegény magyar gyermekek fel- 
ruházása. A Magyar Párt munkáste- 
lepi tagozata szombaton este a See- 
thaler-féle vendéglőben jótékony- 
célu társas vacsorát rendezett, amely- 
nek jövedelmét szegény magyar gyer- 
mekek felruházására forditja. A va- 
csorán, amelyen Létszáznál többen je- 
lentek meg, képviseltette magát a 
bánsági pártközpont, valamint a többi 
városi tagozat. Ugyancsak jótékony- 
célu vacsorát rendezett szombaton 
este a Crisan-telepi magyarpárti ta- 
gozat is a Dinu-vendéglőben számos 
tag észvételével. 

Női szabóságomat 
megnyitottam. Kérem a nagyérdemü 
hölgyközönség szíves pártiogását 

Kiss Károly 
Str. lon Bratianu 19, Tivoli-mozi mellett 

- Stalin megijedt a sok kiontott vértől. 
Szevjetoroszországban a népbiztosok ta- 

nácsa életbe léptette az uj büntető tör- 
vénykönyvet, amely a politikai és közön- 
séges büncselekményekre megszünteti a 
halálbüntetést.t Halálbüntetés ezentul 
csak katonai vádlottakra és kizárólag ka- 
tonai bünügyekben mondható ki. Polgár! 
személyekkel szemben ezentul a maximá- 
lis büntetés huszonöt évi fegyház. Ez 
azonban Szovjetoroszországban sokkal 
sulyosabb, mint bárhol másutt a világon. 
A bünösöket rendszerint Szibériába kül. 
dik kényszermunkára, amely a legtöbb 

A romániai magyar iljuság 

eeee e... 

napos találkozója 
Kacsó Sándor a román néppel való 
megértésről és kulturális összefogás- 
ról beszélt. 

Azután határozati javaslatot szö- 
vegeztek meg, amely többek között 
ezeket állapitja meg: A romániai ma- 
gyatság mindig tanujelét adta, hogy 
eleget tett állampolgársági kötelessé- 
gének, ezzel szemben sulyos támadá- 
sok érték nemzeti és emberi jogaiban. 
A román állam hivatását csak akkor 
tölti be teljesen, ha a keresztény er- 
köles követelményeinek és a valódi 
iemokráciának megfelelően egyfor- 
ma gondoskodással védi és támogatja 
a keretei között élő népeket. A romá- 
niai magyarság és annak ifjusága a 
román néppel való testvéri együttélés 
és megbékülés szükségességét vallja. 

A vita során felszólaltak a Timi- 
soaraztemesvári kiküldöttek közül 
Fodor József hitoktató, aki 
igen értékes előadásában az iroda- 
lom erkölcsi alapjairól beszélt. Az iro 
dalom értékelése - mondotta - er- 
kölcsi szempontból történik, Az irók- 
nak módjában áll a szellemi szabad- 
ságon belül megkeresni a maguk szel- 
lemiségét, éppen ugy jogában áll az 
olvasónak, hogy a maga erkölcsi fel- 
fogása szerint válogassa ki olvasmá- 

nyait. Fodor József további feszóla- 
lásában a keresztény erkölcsi alap je- 
lentőségét hangsulyozta, majd vázol- 

ta azokat a vitákat, amelyek a ma- 
gyar munkásság és a többi rétegek 
közeledési kisérletei és lehetőségei 
körül folytak. 

Demeter Béla a kisebbségi saj- 
tóról beszélt és hangoztatta, hogy az 
történelmi hivatást teljesit. 

A tanácskozások tegnap is folytak. 

- Nagykikinda reformátusai vasárnap 
kettős ünnepet ültek, Most volt ötven 
esztendeje annak, hogy Nagykikindán 
megalakult a református egyházközség 
és egyben huszonötödik évfordulóját ül- 
ték templomuk felszentelésének. Kegye- 
lettel emlékeztek meg Kovács János 
volt Timisoara:-temsvari neformátus se- 
gédlelkészről, aki az egyházközség első 
papja és egyik megalapitója volt. A 
nagyszabásu ünnepségen Agoston Sán. 
dor jugoszláviai református püspök 
résztvett. e 
- Felvette a kocsijára - hálából meg.- 

lopta. Luca Radoi plugovai gazda ko- 
csijával Orsovára igyekezett. Utközben 
találkozott Dragulescua Dumitru munkás- 
sal, aki gyalog szintén Orsova felé ha- 
ladt. A munkás megkérte a gazdát, hogy 
vegye fel a szekerére. A gazda engedé: 
lyével a munkás felült a szekérre. Utköz- 
ben a gazda elszunnyadt, de még Orsova 
előtt felébredt A város határánál a 
munkás leszállt és megköszönte a szives- 
séget. Amikor azután a gazda az egyik 
üzletben bevásárolt és fizetni akart, ré- 
mülten vette észre, hogy zsebéből eltünt 
tizenkétezer leie. Feljelentést tetta rend- 
őrségen, amely hamarosan elfogta a mun- 
kást, aki utközben kilopta a gazda zsebé- 
ből a pénzt. A munkásnál még tizen- 
egyésfél ezer leit meg is találtak. A tol- 
vaj munkást átadták az ügyészségnek 
- Az „Ellenőr", Tóth Sándor politikai 

kritikai és közgazdasági lapjának leg- 
ujabb száma foglalkozik a magyarpárt! 
nagygyüléssel, valamint az EGE napok- 
kal. A lap Közgazdasági rovata a megszo- 
kottan jólértesült, minden cikke friss 
és érdekes. Az „Ellenőr" kapható az egész 

esetben néhány év mulya bekövetkező 
halált jelent, országban, ahol ujságot árulnak, Ma. 

Emésztésiza 
régi idült gyomorbajok, 
fejfájás, étvágytalanság, 
gyomorégés, görcsös 
gyomorbajnál az Ame 

niális tudós: Iwata, Schi 

mura által felfedezett , 

és külföldi orvosi körök 
nést keltett. 

„GASTRO-D" kapható 
ban és drogériákban, va 
tő 135 lei utányét mellett 
gyógyszertárában Bucure: 
toriei 124. 

- Belgium földje nem leh 
terület. Van Zeeland bel 
elnök vasárnap Brüsszelbe 
ünnepen beszédet tartott, a 
sulyozta, hogy Belgium 
szédjával jó viszonyt tart ! 
biztositani akarja magát, ho 
kirobbanó háboru esetén 
használhassák fel átvonul 

idegen hadseregek számár 

lesztette és gyarapitotta h: 

akarna vonulni, kárát vallan 
sokkal nagyobb volna, min 
szonra az idegen állam as 
remélhetne. Belgium mindeni 

- Halálosvégü vadászszer 
Comlosul mare-Nagykomlós 
rában vadászszerencsétle 
amelynek Pacateanu 
gazda esett áldozatul, Pacate 
mon a szomszédjával és bar: 
gariu Stefan földmüvessel 
indult. Kerékpáron haladta 
terület felé és Bugariu vadéi 
amely nagyszemü söréttel vo 
kerékpárjához erősitette, Utk 
elszakadt és a fegyver a föld 
Ebben a pillanatban a puska 
sörétek az elől haladó Pacat ! 
hatoltak, aki róvidesen megl 
rencsétlenségről értesitették 
ügyészséget, amely elrendelte 
holttestének felboncolását és e 
inditotta az eljárást Bugariu 
len. 

- Amerika nem hagyja m *0) 
yorki jelentés szerint Long ! 
Springfieldaköruton ismeretle 
egy a járda mellett hala 
agyonlőttek egy fiatalembe 
leányt, azután tovább hajtatta 
zatok Weiss Louis tizen 
diák és menyasszonya, a íran 
zásu Hajek Madeleine A 
nyoma veszett. Azt hiszik, hor 
tők megrögzött gonosztevők, 
maniákusai és már több haso1 
lekményt követtek el. 

Patikák éjjeli szol 
KÉDDEN, OKTÓBER 5-én a 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Bratianu. 

Götz-gyógyszertár, 
A II, kerületben a Badea Ca 

levő Maszalits-gyógyszertár é ! 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyój 
A III. kerületben a Küttl-t 

Roxinegyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacares 

levő Braun-gyogyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin:g 

tár és Fratelián Panajoth Ern 
szertára állandó éjszakai szolgá 

Köszönetnyilvá 
Köszönetünket tejez 

minden barátnak és isu 
nek, akik felejthetetlen 
halottunk Nicolag 
utosó utján résztvettek. 

gyarországon és az utódállamokban. 



cu nacban is 

c Góttátot 

ipari, egészségügyi int
e- 

évi jelentése mondja a
 

et: 

na fürge Dávidot in- 

a nehézkesen 

átot. Még a fizikai mu
n- 

kább fürgeséget, ügyes-
 

1 dolgozzanak. Meny: 

b érvényesül ez az elv 

szervezet finom, rugal 

eténél. A legtöbb üzem- 

szivesen alkalmaznak ha- 

szélesvállu, birközótipusu 

FRANCIA VEZÉRKARI 

OGATÁSA. Gamelin tábor- 

ezérkari főnök, tegnap dél- 

rdaezrednél tett látogatást. 

fihai Viteazul gárdaezred ka- 

ekintette meg Sichitiu tábor- 

agasrangu tiszt társasága- 

ovas gárdaezred kaszárnya- 

togatást. Délben Tatarescu 

ök a lakásán vendégül látta 

nokot, aki délután koszo- 

az ismeretlen katona és a 

siremlékére. 

Tegnap reggel ködös és 

az időjárás. A köd tiz óra 

tt, ue az ég délig borus m
a- 

kiderült. Délelőtt tiz órakor 

lután négy órakor huszonöt 

H. A fővárosban a hőmérő 

mutatott, Várható időjáras 

ó felhőzet, gyenge északke- 

hőmérséklet némileg esik, 

en eső, 

yar Párt Ronat-rónáci ta- 

elnöke is 

ődéssel fogadott felvilágo 

elmi miniszter 

dották csatlakozásukat 
z 2 z 1 

román és német lakosságá 

ákat hozassa rendbe. 

" 

94ikák els ld ki a megyébe, 

ága, a körzeti vezetők és 

órakor Bocu Sever elnökle 

unkban ülést tartanak, 

asztási propagandával kapcs 

ket beszélik meg. 

agyar Párt Vörös csárd 

ánszky-telepi tagozatai V 

tóber 10-én 

ést tartanak. 
tisztviselők előléptetése, 

tisztviselők karában a köv 

ek elő: Popovici Titu, Baltat 

urnica Alexandru, 

, Orbán Károly dr. és M 

rnap délután Dóczy Ár- 

e alatt választmányi ülést 

lyen Jakabffy Elemér 

os alelnök, a párt bánsági 

résztvett és 

dott Pop Valer iparügyi 

ismeretes 

.A napirend letárgyalása 
a 

mához, amely azt kivánja, 

rosi mérmökeég a Ronat- 

ETI PARASZTPÁRT FELKE. 

EGYEI VAÁLASZTÁSRA. A 

asztpárt Timis-Torontal me- 

ezete megkezdi a propagandát 

24-re kitüzött megyei válasz- 

nemzeti parasztpárt tizenkét 
amelyek 

községben tartanak majd vá- 

lést. Előzőleg azonban a nem- 

párt megyei szervezetének ál- 

csoportok tagiai október 8-án 

délután négy 

Nestor-féle vendéglőben 

igazgatósága nagyszámu elő- 

zközölt. A Timisoarastemes- 

Rafae) 

Nyuli Sándor, Klein Rudolt, 

MOSNITA-NOUA-UJMOSNICA IDE- 
IGLENES BIZOTTSÁGA, A belügymi. 
niszter foloszlatta Mosnita-noua-Uijmos- 
nica község tanácsát, amelyet 1934-ben 

választottak meg, Nistor Dimitrie dr. vár- 
megyei prefektus a község ügyeinek 
vezetésére ideiglenes bizottságot nevezett 

ki, amelynek tagjai a következők: Nagy 

Sándor elnök, Dopsa Sámuel alelnök és 
Silasi Sándor. 

- Járosy Dezső emléke. A Dalkör éne. 

kesei vasárnap kirándultak Lenauheim:- 
Csatádra, ahol Járosy Dezső sirjánál, 
az orgonamüvész és zeneiró halálának 
ötödik évfordulója alkalmával kegyeletes 
gyászünnepséget rendeztek. A temetőben 
megjelent az elhunyt anyja, rokonsága 
és a falu lakossága nagy számban, A 

Dalkör énekei után Braun Dezső kar- 

nagy megható emlékbeszédet mondott, 

majd koszorut helyezett a sirra, 

- Eljegyzés. Höfflinger dr. detal 

születésü mérnök, a bucurestii Aragaz 

részvénytársaság felügyelője, eljegyezte 

Koch Katót, Koch Mihály Jimbolia- 

zsombolyai malomigazgató leányát. 

- A városi zeneiskola uj hegedütanára. 

Coman Augustin főpolgármester a 

Tomm Béla nyugdijazásával megürese 

dett városi zeneiskolai hegedütanári ál- 

lásra Pavel George bucurestii zeneta- 

nárt nevezte ki, Pavel George nemcsak 

kiváló hegedümüvész, hanem elsőrendü 

karnagy is Ellbogen Jenő, aki az ál- 

lásra a második pályázó volt és aki szin- 

tén kitünő bizonyitványokkal rendelkező 

pedagógus. a hegedüszakon a tanitvá- 

nyok arányszámához mérten kap alkal- 

mazást. 

- Csinos társaság, Katz Hermann is- 

mert nemzetközi tolvai. aki leginkább 

luxusvonatokon és nagy kiránduló gőz- 

hajókon folytatja mesterségét, Párisban 

esküvőjét tartotta, A menyasszony 

ugyanabban a szakmában dolgozik, mint 

ő. Annak ellenére, hogy mindkettőt 
körö- 

2i a párisi rendőrség, mégis elég vakme- 

rőek voltak, hogy egy mulatóba 
hivták 

meg barátaikat nászlakomára. 
A vendég: 

sereg vigan volt és felköszöntők is hang- 

zottak el, A hangulatot azonban hirtelen 

elrontotta az a körülmény, 
hogy a mulató 

különtermében váratlanul megjelent a 

rendőrség Loetartóztatták Katz Her- 

mannt, ifju feleségét és az egész vendég- 

sereget. Mindenkinek annyi van a róvá: 

son, hogy hosszu hónapok, esetleg évek 

telnek el, amig megint szabadlábra 
kerül- 

nek, 

nyebben kezelhető. 

Az „ARAGAZ" szagtalanul ég, nem föstöl és az 

edényeket tökéletesen tisztán tartja. 

Az „ARAGAZ" erősen lezárt aceltartalyokban, a 

megrendelőnek azo 
Gazdaságossága, tiszta, kenyelmes, idömegtakoaritó 

kezelési módja, állandó zavarmentes működése ide
á- 

lis konyhai és fördőszobai fötöanyaggá teszik az 

„ARAGAZ"4, ezenkivül kitünö világite anyag és 

számtalan ipari cél 

Részletezések és ki
sérletek: 

KIMMEL és LESZL 
Timisoara I, Bulv Regel

e Ferdinand 6. 
(Strada Ady) 

Telefon: 20-60 

NEM HIÁNYOZHAT EGY HÁZTARTÁSB
ÓL SEM 

ség semminemű vezetékre, órára, és a lehető legk
öny- 

Az „ARAGAZ" emelyet ezelőt! 

„Shellgas" néven árusitottak, 

egy gáznemü tüzelő anyag,szon 

dagázból állitják elő és alacsony 

nyomás alatt csepfolyóssá teszik. 

Az „ARAGAZ" nem mérdező és 

nem robban. 

Az „ARAGAZ" nagyon egysze- 

rtöen szerelhető fel, nincs szük- 

nnal házhoz lesz szállitva. 

ra is felhasználható. 

eraram 

Egy esztendeje 

A spanyol nemzeti repü
lők tegnap 

bombázták Valenciát és Barcelónát. 

Valenciára több száz bombát dobtak 

le. A rombadőlt házak alól e
ddig har 

minc halottat és százötven 
sebesültet 

hoztak ki. Barcelóna fölött huszon
öt 

nemzeti repülőgép jelent me
g. 

Most van egy esztendeje annak. 

hogy Franco tábornok átvette az 

összes nemzeti csapatok 
fölött a pa- 

rancsnokságot. Ebből az alkalomból 

a 

te 

0- 

a- 

a- 

a spanyol nemzeti csapatok 

főparancsnokságát 

ee .. e. 
.e
 

vette át Franco 

Mussolini meleghangu üdvözlő 

táviratot intézett Francohoz és sze: 

lencse kivánatait fejezte ki azon győ- 

zelmek felett, amelyeket Franco a 

civilizáció ellenségein aratot és an 

nak a kivánságának ad kifejezést 

hogy fegyvereit a jövőben is szeren 

cse kisérje. Franco tábornok válasz- 

táviratában köszönetet mond a jóki- 

vánságokért. 

az .. 
ee ... ee 

eVV
 

risban felrobbantották
 

iparosok palot 

nás történt a 

ségének székh 

párisi rendőrs 

tettesét Aldo 

tendős olasz anarchista 

Fiamberti azonban cs
ak 

A 

et- 

es 

at- 

tak. Aldo Fiamberti beismerte, 

-technikus 

csakis önálló munkaer 
és műszerész 
állandó alkalmazásra fel- 

hajlandó megnevezni. 

- Gyilkos 

ő ban tegnap polit 

politikusra több lövést ad
tak le, 

autón elmenekültek. jánlatokat a kiadóba Allandó 
"jeligére kéretik leadni seibe. 

OLASZ ANARCHIST
A VOLT A PA: 

RISI MERÉNYLŐ, 
Három hét előtt Pá

- 

a francia gyár- 

áját, Ugyanakkor robba- 

francia munkaadók 
szövet 

ázában is. Vasárnap este : 

ég elfogta a két robbanáaás 

Fiamberti, harminchét
 es2- 

személyében. 

egyike a tette- 

seknek, akik tulajdon
képpen négyen vol- 

hogy 

résztvett a merénylethe
n, de társait nem 

politikai merénylet. Var
eó- 

ikai merénylet történt 

(smeretlen tettesek Ryk nemzeti párt! 

azután 

Ryk belehalt sérülé- 

- A rendőrség nagy tisztogatást végez
 

a város területén. A helybeli rendőrség 

legutóbb sorozatos razziákat tartott a 

külvárosok különböző korcsmáiban. 

sSzombati és vasárnapi razziák után a 

rendőrség tegnap délelőtt a Lloy
d-kávé- 

bázban is tartott razziát. A rendőrt
isztek 

és detektivek mintegy harminc tér
fit kl. 

- Városi tisztviselők előléptetése. (S 

man Augustin főpolgármester a városi 

tviselők kinevezését és előléptetését 

intéző bizottság javaslatára a következő 

előléptetéseket hagyta jóvá: Grozavescu 

Cornél moziigazgató első osztályu oszZ- 

tályfőnökké lépett elő, első osztályu iro- 

dafőnökök lettek Belciu Gerasim dr, kul- 

(úrális előadó, Miclau George és Juhász 

Jenő villamosvasuti könyvelő, másodosz. 

tályu irodafőnökök lettek Barna János 

levéltáros, Bugarszky János és 
Badescu 

Ion, másodosztályu irodai alfőnökök let- 

ek Burai Coriolan, Milivoi Alexandru. 

Pitariu Cornel, Indriesin Sabin, Tancu 

Traian, első osztályu hivatalnokok lettek 

Giugia Lucian, Szoica Mariana, Senc
hin 

Ecatarina, másodosztályu hivatalnokok 

lettek Pentia Livia, Tirbu George
, Briza 

Andrea, Maidi Julian, Badescu A
urel és 

Savu Constantin 

tis 

- Akinek gyakran fáj a gyomra és bél- 

müködése renyhe, mája duzzadt, emész- 

tése gyengült, nyelve fehéressárga, ét
vá- 

gya megcsappant, annak reggelenként 

egy pohár természetes „Ferenc Józse!" 

keserüviz csakhamar szabályozza a 
szék 

letétét, előmozditja az emésztését, 
élénkiti 

a vérkeringését és megjavitja a közérzez 

fét. Az orvosok ajánlják. 

sértek a rendőrségre. ahol megl dté 

igazoltatásukat, A razziák során főles 

azt kivánták megállapitani, hog
y ki nin 

csen bejelentve a népesedési 
hivatalnál, 

a nem idevaló egyéneknek ezenk
ivül azt 

is igazolniok kelletthogy miér
t tartózkod. 

nak városunkban és miből é
lnek. 

* Budapestre érkezve a Keleti
 pályaud: 

varral szemben a Park Nagys
zállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

azama 

* Gyönyörü az ősz Teiusban! Lábbado- 

zóknak, idegkimerülteknek, vérszegé- 

nyeknek az ismert teiusi Popof f-pensió 

a legjobb és leghatásosabb pihenőh 

Egész évben nyitva, ózondus helyi lev 

gő, Jól füthető szobák, kivánatra űtét: 

konyha. Utószezoni olcsó árak. B 

felvilágositás, szobamegrendelés: ve: 

ség, Caransebes, Teius, Vila Popof 
Severin, vagy Misszió, Timisoara 

árak. E lap előfizetőinek 20
 százalék en: 

Str. Bratianu 18. 



szenvedett, mig a Ri 
és megszerezte a 
A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 

dulóján a Chinezul-Ilsa csapata el- 
szenvedte első őszi vereségét. A lila- 
kék csapat ellenfele a Rapid volt, 
amely kitünő játékkal 4:1 (3:1) arány- 

ban győzött. A Rapid csapata szép 
játékot mutatott, mig a Chimezul-Iisa 
játéka csalódást keltett. 

Cluj-Kolozsvárott 

a Ripensia biztosan győzött 5:2 (3:0) 
arányban az Universitatea ellen. A 
Ripensiában főleg a csatársor muta- 

tett szép és eredményes játékot. Az 
Universitatea gyenge formában van. 

Aradon 

az AMEFA eredményesen küzdött a 
Phönix ellen, amely 4:1 (1:1) arányu 

vereséget szenvedett. A mezőnyben 
a Phönix jobban játszott mint ellen- 
fele, de csatárai a kapu előtt nem tud- 
ták kihasználni a helyzeteket. 

Sportesemények 
A Chinezul-IIsa csapata vereséget 

pensia ujból győzött 
bajnoki pontokat 

Petrosani-Petrozsényben 

a CAO végre megszerezte első baj- 
noki pontját. A csapat a Jiul együt- 
tese ellen szépen küzdött A Jiul is 
nagyszerüen játszott és igy az ered- 
mény 3:3 (2:2) volt. 

Satumaren-Szatmáron 
az Olimpia 3:0 arányban fölényesen 

intézte el a DUIG együttesét, amely 
csak egy félidőig birta az iramot. A 
második félidőben azonban az Olim- 
pia fölénybe jutott és megszerezte a 
két pontot. 

Bucurestiben 

a Juventus nagy harc után 2:1 arány- 
ban megszerezte a győzelmet az ora- 

dea-nagyváradi OCrisana ellen. 

Cernautiban 
heves és izgalmas mérkőzés volt az 
AOFR és a Dragos Voda között. 

Nagy küzdelem után az ACFR győ- 
zött 4:3-ra a Dragos Voda ellen. 

Kerületi bajnokság 
Az első osztály: mérkőzések ered- 

ményei a következők: Bohu--Frei- 
dorf 4d1 (14), Vulturi -Staruinta- 
Unirea 2:1 (1:1). A második osztályu 
eredmények: Dura-Hajduk 3:2 (2:0). 

III. kerületi FC-Victoria 3:1 (0:0), 

B-LIGA MÉRKŐZÉSEK 

Ploestiben a CAMT 5:1 (2:0) arányban 

vereséget szenvedett a Prahova együtte- 

sétől, Meglepetéssel szolgált az Oradea- 
nagyváradi Staruinta is, amely Alba Iu- 

la-Gyulaitehérvárott 4:2 (3:1) arányban 

kapott ki az Unirea MV együttesétől. 

győzte le az 8GS csapatát. Resita-Resi- 
cám az UDR biztoesan győzött 2:0 (10) 
arányban a Victoria ellen, Baia Maren- 
Nagybányán a Tricolor 3:0 (3:0) arányu 

Vereséget mért a Mures együttesére. Si- 
biu-Nagyszebenben a OR győzött 21-ne 

a Soimi ellen, 

Román Kupa mérkőzés 
Bzadon játszották le a Mica-Galva- 

ni Román kupa mérkőzést, amelyet a 
Mica nyert meg 44 (1:0) arányban. 

Román dekatlon bajnokság 
Bucurestiben bonyolitották le a de- 

hatlon bajnokság versenyeit. A baj- 
nokságot az Oradea-nagyváradi 
Krupka nyerte, aki 5636 pontot ért 
el. A második helyre Csáklány (Ve- 
nus) került 5356 ponttal. Csáklány az 
utolsó versenyszámig vezetett, de az 
1500 méteres sikfutásban a harmadik 
lett és ezért veszitette el az elsőséget. 

Győzött a Ferencváros 
az Ujpest ellen 

A magyar nemzeti bajnokság kere- 
tében játszották le a Ferencváros- 
Ujpest mérkőzést, amelyet a Ferenc- 
város nyert meg 3:1 (1:1) arányban. 
A többi bajnoki eredmény a követke- 
ző: Hungária-Törekvés 5:1 81), 
Kispest-Budai 4:2 (3:1), Elektro- 
mos-Bocskai 5:2 (2:0), Nemzeti-Eto 
3.1 (1:0). 

k 

Dánia legyőzte Svédországot 

Stockholmban játszották le a két 
ország válogatottai a mérkőzést, ame- 
lyet meglepetésszerüen 2:1 arányban 

Sp
ec
iá
li
s 
sz

er
ke

ze
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A massziv 

ELITE-I 
fehér zománc kivitelb 

samoitt-bélelés 

szánró, Orad 
ZEPHIR kályhag 

Esslingeni faredőnyök, acéll 

Kérjen dijtalan ár je 

A C-LIGA BAJNO 
Az aradi USA csapata 3. 

ban győzött a Polite 
gresul 1:0-ra legyőzte a Ci 

Szabó Miklós uj 

az 1500 méteren 

Budapesten atlétikai ve 
amelynek kiemelkedő e 

bó Miklós uj rekordja 
Miklós az 1500 m. sikf 

és 3:48.3 p. idővel uj mag 

állitott fel. Szabó ezzel 
nyel mesközelitetfe a 

Kedd, október 5. 
Apolló-mozi: Orgonavirág: é 
Capitol-mozi: Orgonavirágz 

a dánok nyertek meg. 

ivolinozi leshereernő 
juventus-CSHN 2:1 (0:1). 

lönlegessége 

irta F. BALLA ERZSÉBET 

Copyright by Déli Hirlap 

cégünk k 

2 

És felnyög. 

Még kilenc nap elsejéig és minden péenzüknek 

utolsó roncsait élik. Éva látta reggel Jánost összerán- 

colt homlokkal egy darab papiron számolni. A keze 

görcsösen nyomta a ceruzát. Halántékai kiverejtékez- 

tek, a lélegzete elnehezült. Évának elszorult a torka. 

Nem mert kérdezni. Később János elment, elfelejtett 

bucsuzni. Csak ugy botorkált elfele, mint aki részeg, 

vagy álmodik. Éva sokáig sirt a számokkal teleirt pa- 

piriap fölé borulva. Lassanként egy gondolat érlelő- 

dött meg benne. Nincs más hátra, el kell kezdeni va- 

lamit, a maradék pár pengőt valami munkába kell fek- 

tetni. Még meg sem körvonalozta magában, hogy 

tulajdonképpen mire gondol, de már lázasan öltözkö- 

dik, megmossa hideg vizzel sirástól duzzadt arcát és 

lemegy az utcára. Az emberektől nyüzsgő utca, az 

élet, talán odadob valami lehetőséget. Szédülve tén- 

fereg az utcákon. Igy nem lehet az életet sokáig elvi- 

selni - töpreng busan. A kibontakozásnak semmi biz- 

tató jelét nem látja. A jövő sötét bizonytalansággal 

fenyeget elébe. Mi lesz, ha megjön a gyerek? Honnan 

telik majd ételre, ruhára, cipőre, fára? 

lüktető halántékokkal olvasgatja egy 

katába kiragasztott hirdetéseket. Egy géppel irt cédu- 

lán megakadt a szeme: Fiatal, karcsu, jóalaku próba- 

Kisasszonyokat, (manneken) keres Belvárosi Divatsza- 

on." Mialatt felirja a cimet, lázasan számol magában. 

Igen, a maradék tizenöt pengőből elvesz tizet befek- 

etés céljaira, mert ez sikerülni fog. Ő fiatal és most 

nég karcsu is. Teljesen modern figura, tud mozogni. 

e fog válni ötven jelentkező közül is. Érzi. Egy kicsit 

dbehozza magát, akárhogy mégsem lehet az elő- 

divatszalonba beállitani. Beül egy fodrászhoz, 

ja és kiondoláltatja a haját. Ugyanitt do- 
gó szivvel uzet és pudert tesz fel és kilakkoztatja 

kerül 

Craiovan a Rovine Grivita 5:0 arányban 

tratik kira- 

Kiló és százhatvanöt magas. Csipőbőség ugyanannyi, 

haza. Van idő mindenre. Egy büffében bekap egy 
szendvicset. Égő türelmetlen energia fesziti. Vásárol 
egy olcsó, mutatós selyemcipőt, egy finom linon gal- 
lért, a fekete kabátjára és egy pár utánzat keztyüt. 
Marad egynéhány fillérje. Egy drogéria kirakati tükré- 
ben megnézi magát tetőtől-talpig és nem ismer ma- 
gára. Egy délelőtti komisszióit végző, hazafelé sétáló 
kis url-bakfist lát lágy selyemesésü hajjal, rózsásan, 
karcsun, finom bokákkal, diszkrét elegánciával öltöz- 
ve, fehér-feketében. Ez volna Bónis Éva? A fáradt, 
megalázott koldus? A kopott, majdnem rongyos, az ál- 
lástalan ujságiró sápadt kisasszonya? 

Az előkelő divatszalón tágas öltözőjében elakad 

a lelegzete a körülbelül harminc szebbnél-szebb, ele- 
gánsabbnál elegánsabb jelentkező között. Rutinnal 
öltözött és sminkelt öntudatos teremtések mozognak 
a parketten a földigérő tükrök előtt. Szinef revü hul- 
lámzik el a molett, barna szépasszony-direktrisz és az 
elegáns, monoklis, szenvtelen arcu junior főnök előtt. 
Éva letörten ballag a jelentkezők között. Kopottnak 
érzi magát és végkép reményvesztettnek. Mit is akar 

itt? Miért teszi magát nevetségessé? Mert nevetni 

fognak. Szegény János ha tudná.. 

A junior főnök előtt megcsuszik a parketten és 

hanyatt esik, ha egy platinaszőke szépség fel nem fog- 

ja. Ejnye kicsikém, ittál?!. . . szól rá durván. Még le- 

taposod a ruhámat. Eredj odébb! Elfojtott vihogás tör 

ki a többiekből. Éva égő arccal, tántorog tovább. 
Állj! - tapsol a direktrisz. - Jöjjön csak ide. 

Maga, maga, aki elcsuszott az előbb. Ferene ur kérem, 
ez a figura kell. 

A főnök legyint: - Ugyan Janka kisasszony! Hisz 

semmije sincs. Olyan mint egy fejletlen kölyök. Mit 

akar vele? ... 

De a direktrisz már feláll, selymeiben Éva mellé 
suhog és - erős parfőmillatot árasztva, - többször 
megforgatja maga előtt. 

Ferenc ur, ez a figura kell - mondja ellentmon- 
dást nem türő hangon. Ezek pontosan a Rachel mé- 
retel. Én csak tudom. Ha jól látom, éppen ötvenkét 

mint a Rachelé. Még a lába is harminchat és feles. 

Mérjünk csak mincent utána Ferenc ur kérem. - Jap- 
" 

kRáchel meg lesz elégedve. A modell érvér 

sol. - Kisasszonyok, táguljanak odébb. ümuii 
Évát sokáig forgatják az irigyen vihog ui uuáni lri 

togó lánykör közepén, a megvilágitott t ri 
Azonnal be kell öltöznie egy földig érő 
selyembársony ruhába, amelyik nyakig é 
vésett kristálygombokkal csukódik, háta 
nincs, viszont a nyaknál balról óriási korá 
sonyvirág disziti. Szürke selyemharisnyát: 
az ujdonsült manneken és azokat a korá 
tyáncipőket, amiket annyira megbámult a 
kirakatban. 

Mint egy álomban forog Éva a tükör 
tudja többé levenni a szemeit a bársony r 
térdig kipukkanó szürke selyembefeszülő 
piros cipőkről, amelyek megnyujtják, em 
lebegtetik egész valóját, mint valami eleve 
csodák. Föl-alá kell járnia, Janka kisasszony 
ur előtt. 

Jó, nagyon jó! - tapsol Janka elége 

Mi 

olyan mereven kisasszony. Föl a fejét, lazáb 
jait. Ruganyosan. . . ugy . . . u-u-ugy. Kitü 

Ferenc ur sug valamit Janka kisasszon 
nyere mögül. Janka kisasszony nevet: - 

akar Ferenc dr? A Ráchel talán szép? Vagy 
egy szépség? De ezek a méretek vannak 
vat. És mindenki ilyen akar lenni, még az 

is. És büszke önérzettel babrál saját dus Ke 

Közlik Évával, hogy kétheti próbaidőre 
gőt fog kapni. De ma este kell beválni. A 
nagyon fontos, mert Ellen Ráchel filmc 
fogja bemutatni az eredeti párisi modellt 
városi Cipőszalón különlegességeit. Egé 
tartott a főpróba. Éva halálosan fáradt volt 
De panasz nélkül, fáradhatatlanul járt föl 

előtt. A szemeit nem vette le a piros cip r 

árban uszó tükörfalak megsokszorozták a 

tipegő lábacskát a piros cipőcsodákba 

plllangók rajzanának a parketten. Éva 
ég, öntudatlanul valami álomlátó boldogs 
lyog a tükörképre még akkor Is, amik 

fényben, felgyulladnak ar összes neoncsö 

(Folyt. köv,



RŐL 
csokotápE MIIIII 

ETES HASHAJTÓ 

VITELRE, A legfelső bu- 
ivatal közli, hogy julius 

tember 30-ig üösszesen 
jelentettek be kivitel- 

kivitel 237.878 tonna, en- 
91.646 tonna vár Kivitelre. 

mennyiségeket Belgium 

Unap óta a városháza föld- 
, ahol azelőtt a népe- 

al volt. A bejárat az Un- 

felől van. 
gengedik a tengerikivitelt. 

gazdasági bizottságának 

lésén foglalkoztak a ten- 

tilalom megszüntetésének 
A tilalmat ugyan nem 

fel, de a földmüvelés- 
erium utasitást kapott, 

statisztikát készitsen a 

etekről. Ha kiderül, hogy 
ladják a belföldi szükség- 

ább részben szabaddá te- 

erikivitelt. 
ti Bank megváltoztatta a 
alomra vonatkozó előirá- 

g rendkivül szigoru intéz- 

tak érvényben a márka: 

tekintetében. A Nemzeti 

folyamon. Most, amikor a 

ágban befagyott követelé- 

érták az egy milliárd már- 

eti Bank rendeletet adott 

márkák szabadforgalma 

lozsvári Dermata-müveknél az 

és a munkásság között meg
- 

ektiv szerződés érvénye októz 

ár. A tárgyalások a munkás-
 

azgatóság között egy uj ko
l- 

dés megkötése érdekében 

dődtek. A munkásság a drá- 

ó tekintettel 20 százalékos 

t kér. Ugyanakkor a Dermata- 

hivatalnoka emlékiratot ter- 

zgatóság elé, amelyben ke- 

téseknek a fokozódó drágaságz
 

nyitott felemelését, a munkafe
l- 

badságok és a fizetésnek kol- 

ődés utján való rendezését. 

i céget jegyezfek 

ágban. A kereskedelmi és 

ák szövetségének közlemé- 

az ország összes kereske 

naráimál együttvéve 229.378 

cég szerepel. Ezek közül 

g bejelentette f elszámolását. 

ödő cégek közül 187.090 egyes 

35 pedig kereskedelmi társa- 

j cégbejegyzések száma a 
elkedő 

re való érvénnyel, 

Az Erdélyi Bank, amely a főváros- 
ban is nagy üzleti tevékenységet fejt 
ki, bucurestii főtelepe révén október 
7-ére közgyülést hivott egybe, ame- 

lyen elhatározzák a 120 millió lei 
részvénytőkének 200 millió leire való 
felemelését. Ez az elhatározás gazda- 

sági körökben érthető feltünést kel- 
tett, mert az állami hitelintézetek ala- 
pitásán kivül 1931. év óta Romániá- 

ban olyan tőkeemelés nem volt, ahol 
az illető pénzintézet készpénzben uj 

tőkéhez jutott volna. Az alaptőkének 

ilyen nagy arányban való felemelését 

az tette szükségessé, hogy az Erdélyi 

Bank összes üzletágai Hargitay 

Bertalan vezérigazgató vezetése alatt 

hatalmas lendületet vettek. A betét- 

állomány augusztus végével megkö- 

zelitette az egy milliárd kétszázmillió 

leit, amellyel a százhusz milliós alap- 

tőke már nem állott arányban. Ezért 

az alaptőkeemelés következménye az 

KÖZGAZDASÁG 
Az Erdélyi Bank nagyarányu 

részvénytőkeemelése 
üzleti fejlődésnek. Az október 7-én 

tartandó rendkivüli közgyülésen az 

uj kibocsátásu 160.000 darab 500 leies 

részvényt 3:2 arányban ajánlják fel 

a régi részvények tulajdonosainak. 

Ugyanakkor elhatározták, hogy a 

három évvel ezelőtt alapitott Comex 

vállalatot, amely az Erdélyi Bank ér- 

dekkörébe tartozott, felszámoltatják. 

A Comex bucurestii főtelep müködé- 

sének megkezdése előtt főleg az Hr- 

délyi Bank megbizásából bonyolitott 

le üzleteket. Most, amikor a bucu- 

restii főtelep, már 64 tisztviselővel 

dolgozik, a Comex müködésének fen- 

tartása feleslegessé vált. 

Az Erdélyi Bank igazgatósága el- 

határozta, hogy Bucuresti banknegye 

dében impozáns bankpalotát létesit, 

ebben lesz a bucurestii főtelep. Az 

épitkezési munkálatok már tavasszal 

megkezdődnek. 

A kormány gazdasági bizottsága 
uj 

maximális árakat határozott meg a 

tüzifa számára, de csupán IBucuresti- 

A maximális ár 

egy vagon bükkfa számára, felaprit- 

va és házhoz szállitva 7000 lei, cser 

vagy tölgyfa számára felapritva és 

házhoz szállitva pedig 7500 lei vago- 

nonként. Ezen az áron kell a fa
keres- 

kedőnek a tüzifát a magánfelek ré- 

szére kiadniok. 

Timisoara-Temesvárott, noha ará
ny- 

Uj maximális tüzifaárak léptek életbe 

de csak Bucuresti részére 

lag sokkal közelebb vannak 
azok a 

helyek, ahol a fát kitermelik, a hely- 

zet sokkal rosszabb. Ma mem lehet 

egy vagon fát házhoz szállitva 7200 

leten alul kapni, a vágatás pedig, 

amely tavaly még 600 lei volt vago- 

nonként, ma 800 leibe kerül, egy va- 

gon fa házhoz szállitva és felapritva 

lehát legalább 8000 leibe kerül. 
A ki- 

sebb tételek természetesen megfele- 

lően drágábbak. Meg akarjuk emli- 

teni, hogy ugyanezen tüzifa tavaly 

még csak 6000 leibe került felapritva,
 

házhoz szállitva. 

Ujból kinálkozik egy kitünő alk
alom 

utlevél nélkül utazni k
ülföldre. Az álta- 

lánosan ismert Europa" men
etjegy- 

iroda szervez társasutazást három or- 

szágba s a kitünő organizáció lehetővé 

tette, hogy a különvonatra jelentkező 

utasok 

tetszés szerint mehetnek Budapestre, 

Bécsbe vagy Prágába. 

A különvonat október 
hó 14-én reggel 

indul Timisoara-Temesvárról 
és 20-án 

esbe tér vissza. Az utazási feltételek 

rendkivül előnyösek, ugy, hogy 
előrelát- 

hatóan rengetegen jelentkeznek majd. 

Mindhárom fővárosban nagy sport- 

események lesznek, 

ugyhogy a sport hivei 
szép mérkőzéseket 

láthatnak. 

Természetesen ugy 
Budapesten, mint 

Bécsben és Prágában 
az ősz kitárja min- 

den szépségét az odaérkező 
idegen elé, A 

szinházakban már mindenütt 
megkezdő- 

dött a szezon, a mozik 
most mutatják be 

ujdonságaikat, szórakozási 
lehetőség van 

bőven. Budapest ősszel különösen szép, 

Bécs a maga finom patinájával vonz, 

Utevél nélkül utazhatik 

furópa három jövárosába 
csodálatba az idegent, aki itt lépten. 

nyomon láthatja a multat összeölelkezni 

a modern jelennel, 

Az utazási árak rendkivül al
acsonyak. 

ugyhogy valóban érdemes kiha
sználni a 

kedvező alkalmat. 
Részvételi dii 

közös egyréni 

üllevéllel 

Timisoara Temesvár-Buda: 

mpest és vissza 
1320.- 880- 

Timisoara-Temesvár-Bé
cs 

és vissza 2770- 2230.- 

TimisoaraTemesvár-Pr
ága 

és vissza 2530- 

A közös utlevélbe való felvételhez a 

következő okmányok szükségesek: 

Allampolgársági bizonyitvány hiteles 

másolata, fényképes személyazonossági 

igazolvány, katonaköteleseknek: katona- 

könyvecske. 

A jelentkezés végső határideje 1987
 ok- 

tóber 7, délután 6 óra. Jelentkezéseket 

elfogad a Központi Ban
k „Europa" Me: 

netjegyirodája, Timisoara-Temesvár 1. 

Str. Alba lulia 1, ahol minden szükséges 

felvilágosiítást is megadnak, 

Prága pedig különö
s összetételével ejti 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az eleső 

szál a vételt, a mási
k az eladást jelenti)

 

3.20-3.60, svájci frank 

..... 

hollandi forint 58.50-50.56, cseh Korona 

3.40-3.55. Ezen valutákhoz
 hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

get 
bevilá t 

tőbb 

A legsedbiebes jérrat rés 

Minden szaküzletben kaphatók. 

Romániai ve- L eoni da ésTársa 

zérképviselő: 

BOSCH-kiszolgálás; 
LEONIDA a Co. B sti 
H. DANEK, e 
MÜLLER 4 LORENZ, Sibiu 
ACCUMULATOR S. A, Timisoara. 

ömmsmzi 

Bucuresti és 
vidéki fiókjai. 

Fizetésföbblet egyes vasutaskategó- 

riák részére. Bucurestiből jelentik, 

hogy a CFR igazgatósága Franaso- 

vici közlekedésügyi miniszter elnök- 

lete mellett ülést tartott, amelyen ele 

határozták, hogy az A. táblázatban 

foglalt személyzetnek (hivatalnokok 

és az u. n. agensek) októbertől kezdő- 

dőleg az 1935 április elsején fogana- 

tositott előléptetéseknek megfelelő 

ftizetéstöbblet 50 százalékát kifizetik. 

A Ezetést októberben az eddigi fize- 

tés kiutalásával együtt eszközlik. 

Bevonják az ötleies érepénzeket. A 

pénzügyminiszter rendeletet küldött 

a pénzügyigazgatóságoknak, amely- 

nek értelmében a Mihai nagyvajda 

trónörökös arcképével ellátott öt- 

leles ércepénzeket 1938 január elsejéig
 

ki kell vonni a forgalomból. A 
bevont 

ötleies érepénz beváltása arányában 

a pénzügyminiszterium uj ötvenleies 

érepénzt ad ki. 

Október végén kezdődnek a rom
án- 

magyar pénzügyi tárgyalások. Jelen- 

tettük, hogy a magyar kormány kez- 

deményezésére román-magyar 
gazdas 

sági tárgyalások kezdődnek október 

folyamán. Mint Bucurestiből jelen: 

tik. a tárgyalásokat melyeknek szi
n- 

helye Bucurestin lesz, október 20-a 

körül kezdik. 

A bánsági buza irányzata javult. A 

bánsági gabonaplacon a buza irányzata 

javult. A kereslet fok
ozódott, de a kiná- 

lat nem megfelelő és ezért 
az üzleti for- 

galom nem tudott megindulni. A piaci 

árak a következők: bu
za 76 kilós 450, bu- 

za 78 kilós 470, ótengeri 320, száritott u 

tengeri 310, nyers uj t
engeri 200, zab 360, 

takarmányárpa 360, tavaszi 
árpa 440, kor 

pa 260, muharmag 300, kismalmi liszt: 

50-70-es beosztásból 
800, nagymalmi lisz 

520 lei százkilónkint. A lóheremag 
20- 

a lucernamag 32-33 
lei kilónkint, 

Valuták magánárfolyama. 
(Az első sz 

a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Sv: 

frank 41-42, dollár 138-1
42 angol 

985-895, olasz lira 8.50-8.70, osztrák s 

ling 38.50-34, pengő 33.50-34.
50, 

-3.15, cseh korona 6-610, Napoleon ar 

Osztrák schilling 33.50-28.50, pengő 25- 

16.50-16 29.50, dinár 2.75-806. 



Paee 
KEDD, OKTÓBER 5. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
18.40: Lemezek. 

19: Lemezek, 
20.30: Mandolin. 
21.05: Ének, 

21.30. A rádiózenekar hangversenye. 
2245: Szimionikus zene 
28.15: Szórakoztató lemezek. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána le- 
mezek. 1d: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolva. 
sások. 18.05: Zenekari hangverseny. 18.30: 

14.45: Hi- 

rek. 18.30: Templomi énekkar, 19.15: Mun- 
kásfélóra. 10.45: Tárogató cigányzeneka- 
ri küsérettel. 20.30: Madách cimü hangjá: 

17A40: Asszonyok tanácsadója. 

ték előadása 21.25: Zenekari hangver- 
seny. 22.30: Hirek. 23.15: Hirek, 23.30: Le- 
mezek 24.20: Jazz-zene. 1.05: Hirek. 

BUDAPHST II. 1915: Cigányzenekar 
muzsikál. 19.45: Mezőgazdasági félóra. 

20.15. Francia nyelvoktatás 20.45: Hang- 
lemezek. 21.55: Hirek, 

BECS. 20.40: Filmzene dalokkal, 22.10. 

Költői egybeállitás. 23.30: Rádiózenekar. 

BELGRAD. 19.50: Népdalok 21: Leme. 
zek. 21.30: A belgrádi filharmonikusok 

hangversenye. 

MILÁNÓ, 20: Vegyes zene. 22: Hang- 

verseny Varsóból, 28.50: Tánczene. 

RÓMA. 20. Vegyes zene. 22: Opera. Utá- 

ze 14.30: 16.40 Hirek. na tánczene. 

SZERDA, OKTÓBER 6 
BUCUREESTI 

18: Lemezek. 
18.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek 
19: Zenekari hangversen) 
20.35: Lemezek. 
21.85: Zongorajáték, 
22.10: Ének. 

22.45: Hangverseny 

Külügyi negyedóra. 21: Előadás 

630: A reggeli müsor közvetitése 

BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána jeme 
zek, 11: Hirek. 1i.20 és 11.45: Felolvasások. 
18.05: Cigányzenekar muzsikál. 18.30: Hi- 
rek, 1430: Zongorajáték. 15: Hegedühang 
verseny. 15.40: Hirek, 17.15: Diákfélóra. 
17.45: Hirek. 18: Hlőadás. 18.30: Fuvolaja- 

ték. 19: Előadás. 19.30: Hanglemezek. 20: 
21.30 

Magyar dalok. 22.40. Hirek 23: Vonósne 

gyes. 24.10: Cigányzeneka 
Hirek, 

BUDAPEST II. 19. 
Olasz nyelvoktatás 20.5 
zene. 21.25: Hirek 21.50 
zenekara 

BEÉCS, 20.25: Hangvers 
játék. Utána dalok 22.4 
283.20: Bécsi zene. 

BELGRÁD 19.20: Lem 
22.30: Népdalok 

MILANÓ. 20: Vegyes z 
nikus hangverseny 23. 
24.15: Tánczene. 

RÓMA 20: Vegyes zen 
nés-est. 22.50: Katonazene 
zene, 

VARSÓ. 1910: Heged 

20.20: Férfikar. 21: Lemezek, 

játék. 283. eri zene. 

. 
Házasság 
Férjhezmenne 

vidéken élő fiatal urileány. Butor és ke- 
"lengyével rendelkezik. Leveleket „Csak 
párosan szép az élet" jelige alatt a ki- 

adó továbbit, (2278) 

Alkalmazás 
Nyugdijazott kántortanitót 

dalárda vezetésre keres Matyi Nándor 
ügyv. elnök, Lipova. (2265) 

Házmester 

tisztességes, gyermektelen, kerthez és sze- 
reléshez értő, villában felvétetik. III. 

(2271) Mihai Viteazul 15, Sütő. 

Megbizható jobb nő 

ki jól főz, mindenesnek fiatal párhoz vi- 
dékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2183) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. 
29. III. em, 2. 

lon Bratianu 

(2249) 

Kifutó fin és kiszolgáló leány 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban, 

(2274) 

Házmester 
és iskolaszolgának keresünk november 
elsejére gyermektelen házaspárt. Zsido 

hitközség. IV., Str, Eröbl 55. (2273) 

Gyermeknevelőnőt 

perfekt románul beszélőt, okt. 15-ére kere. 

sek. Jelentkezni délelőtt 11-ig és délután 
ie Dr. Kemény, II., Str. Trei August 9. 

(2277) 

Allást keres 
Szoptatós-dada 

állás keres. Chisoda, XII. u, 111. (2228) 

Lakás 
usm 

3 szobás 

földszintes lakást, szép mellékhelyiségek- 
kel a II. kerületben, vagy ahhoz közel, 
mnovember 1-re keresek. Cimeket Csen- 
des lakó' jelige alatt a kiadó bovábbit. 

(2201) 

2 szobás 

akást, esetleg 2 konyhával a III vagy 
rület elején keresek. Cimeket „Kö- 

Centrumhoz jelige alatt a kiadó 
bbit. (2261) 

Garzon lakás 
z0ba, 1 hagy szoba butor nélkül, azon- 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Tamás-irafik, Piaja Badea 
Cárjan 8 - Kardos-írafik, Piafa Traian (szerb templom mellett) 

Grósz-trafik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbeinetrafik, Piata Lahovari 

a kiadó. IV., Bulev. Cazol 16. (2243) 

12 szó ára 1 er vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15lel 

ervényes 1937 
Vonatok indulása 

Timisoara, Domnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyvonat Oradeáig (csat- 

lakozás Budapest felé, expressz) 4.30 

Aradra motorvonat 6.44 
Aradra gyorsvonat Oradeáig (csatla- 
kozás Budapestre). 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé, gyors- 
vonat). 12.25 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (Csatlakozás Buda- 

pest felé, személyvonat). 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.52 
Aradra motorvonat 22.20 

74b 
1213 
13.55 
22.05 
4.15 

10.20 
1.00 

18.00 
6.80 
6.05 
12.35 
18.02 
8.06 
11.00 
18.47 
18.28 
8.10 

18.40 
18.12 
5.50 
4.10 
1115 
17.45 
1.80 
7.46 

18.25 
18.35 
19.37 

Bucurestibe Rapidvonat 

Bucurestibe Rapidvonat 
Bucurestibe személyvonat 

Bucurestibe gyorsvonat 
Caransebesre motorvonat 
Caransebesre motorvonat 
Turnu-Severinre személyvonat 
Turnu-Severinre személyvonat 
Lugojra motorvonat 

Buziásra motorvonat 
Buziásra motorvonat 
Buziásra motorvona: 
Cenadra motorvonat 
Cenadra motorvonat 
Cenadra motorvonat 
Cenadra személyvonai 
Crucenire motorvonat 
Örucenire motorvonat 
Crucenire személyvonat 

Gierara motorvonat 
Ionel-Jánosföldére motorvonat 
foneleJánosföldére motorvonat 
lonel-eJánosföldére motorvonat 
Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonai 
Jimboliára személyvona! 

Jimboliára személyvona 

Jimboliára Rapidvonat 

egolosóbb hirdetés :: a gregen 

Téli menetrend 
október no 3-t0. 

Vonatok érkezése 

Aradról motorvonat (Budapestről 

expressz). 

Aradról személyvonat Oradeától 
Aradról személyvonat 
Aradról motorvonat 
Aradról személyvonat Oradeától 

Aradról motorvonat 

Aradról személyvonat Oradeától 
(Budapestről gyorsvonat). 

Aradról motorvonat (Budapestről 
személyvonat), 

Aradról gyorsvonat Oradeától 
Aradról motorvonat (Budapestről 
gyorsvonat). 

Bucurestiből Rapidvonat 
Bucurestiből gyorsvonat 
Bucurestiből személyvonat 
Bucurestiből Rapidvonat 

Caransebesről motorvonat 

Oaransebesrő,1 motorvonat 
Turnuseverinből személyvonat 
Turnuseverinből személyvonat 
Lugoiról motorvonat 

Buziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Cenadról személyvon 
Cenadról motorvonat 
Cenadról motorvonat 

Cenadról motorvonat 
Cruceniről személyvo 
Cruceniről motorvonat 
Cruceniről motorvonat 
Gieraról motorvonat 

Tonel-Jánosföldéről motorvonat 
Ionel-Jánostöldérő] motorvonat 
Ionel Jánosföldéről motorvona 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról Rapidvonat 

Jimboliáról személyvonat 
Jimboliáról személyvonat 

Resitáról (Oravita felől) szemelyv, 

Resitáról (Oravita felől) motorvonat 
Resitáról (Oravita felől) motorvonat 
Resitáról személyvonat 
Resitáról (Oravita felől) motorvonat 
Radnáról motorvonat 
Radnáró! motorvonal 
Radnáról motorvenal 
Radnáról motorvonat 
Jarmatáról személyvona 

Jarmatáról személyvonat 

Lieblingre motorvonat 5.00 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 8.05 

Resitára motorvonat 11.40 

Resitára motorvonat (Oravita felé) 13.30 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 16.25 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.15 

Radnára motorvonat 5.05 

adnára motorvonal 10.40 

adnára motorvonal 14.15 
adnára motorvonat 19.10 

Cerneteazra motorvonat 16.30 

Jarmatára személyvonat 18.46 

Stamorara motorvonat 11.10 
Stamorara molorvonat 14.55 

Stamorara személyvonat Versecig 19.50 
Stamorara motorvonat 5.50 

Stamorara személyvonat Versecig z551 
Stamorara személyvonat Baziásig 16.25 

Cerneteazról motorvonat 

Stamoráról motorvonat 
Stamoráról személyvonat Versectől 
Stamorárél motorvonat 
Stamoráról motonvonat 
Stamoráról személyvonat Verseetől 
Stamoráról személyvonat Báziásról 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület : March-t 
űtntl - Nógrády-trafik. Tivoli-mozi mellet! - 

Piata Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 5 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeléve ellátott irásbeli kell beküldeni a ki 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

3.50 
7.18 
9.43 

11.35 
13.45 
15.45 

17.34 

19.22 
21.55 

23.44a 
23.15 
7.25 

16.05 
19.26 
12.50 
23.48 
6.50 

10.08 
21.08 
8.04 

14.50 
21.25 

9.10 
11.30 
14.40 
17.37 
20.10 

7.06 
forditója. Timisoara I., 

Garzonlakasok 
villaban, egy és két szobás 

konyhával, szolid egyénnek 

Mihai Viteazul 15. Sütő, 

2 szobá; 

családi ház fürdőszobával, 

val, baromfiistállóval és fél 

lattal, azonnal vagy novemi 

adó. II, Str. Telegrafului 78. 

fon 900. 

z z ú 

Adás-vét 

Gyermek télikabát 

lő éves fiu részére megvételre 

Cimeket a kiadóban. 

Ház 
vendéglővel, 2 lakással eladó. 
adóban. 

Értékes antik szobabu 
női vagy garzon, széles ágy, , 
tallal, valódi perzsaszőnyege 

nyek eladók, III, Mihai Viteaz 

Eladó 
jutányosan uri és női fodrása! 
Frizeria Lux, Oravita. 

Gyermekkocsi 
jókarban lévő, eladó IV., St 
neanu 6, ajtó 7. 

Eladó 
III. ker. központjához közeli 
hely, bővebbet Bagyánszky 
nál, III, Mühle V. 8. 

HIidLES rOnoTÁSO 

tomán magyar, német, fran 
olasz. szerb. cseh és orosz 
továbbá mindennemü i 
uyek, levelek, szerződések 
ványok stb.) 

román nyelv- és gyorsirót t 
éy, 

resti és Timisoara város A 

. 
2. szám (Krayerrel s7 

Nyomatott a Hanyadinyomda körlorgógépén Timisoara IL, fiala ! Lenau 3. 


